

遵道行义·自强不息

投稿邮箱：2373232113@qq.com

- 我国水稻广谱抗病基因研究取得进展
- 今年前5个月我国吸收外资5748.1亿元
- 我国新发职业病报告病例数近十年降幅达58%

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调，把党的建设作为一项伟大工程来推进，并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针，是我们党的一大创举，也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来，我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题，提出一系列创新理念，实施一系列变革实践，健全一系列制度规范，推动党的建设这项伟大工程不断发展，初步构建起全面从严治党体系。

文章指出，构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年，我们党不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设，把思想建设作为党的基础性建设，提出和坚持新时代党的组织路线，以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护，把纪律建设纳入党的建设总体布局，把制度建设贯穿党的各项建设，开展史无前例的反腐败斗争，成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界，没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设，如此高度自觉地以科

学的态度、体系化的方式推进自我革命，这是我们党的显著优势，也是引领时代的制胜之道。

文章指出，健全全面从严治党体系，是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上

全覆盖，面向党的各级组织和全体党员，做到管全党、治全党。坚持责任上全链条，压力层层传导，责任环环相扣。坚持制度上全贯通，把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调，健全全面从严治党体系，是全党的共同责任，必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局，把全面从严治党的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中，不断提升制度化、规范化、科学化水平，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

本报讯（记者 李培松）6月15日，优强企业遵义行招商引资推介会在仁怀市茅台镇举行。省委常委、市委书记李睿，市委副书记、市长黄伟出席会议并讲话。市委常委、市委秘书长刘承东主持会议。

李睿代表市委、市政府对各位企业家的到来表示欢迎，对大家长期以来给予遵义发展的关注支持表示感谢。他说，遵义是红色之城、转折之城、幸福之城，当前全市正深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧把握习近平总书记视察贵州重要讲话精神，牢牢把握国发〔2022〕2号文件重大机遇，坚持以高质量发展统揽全局，全力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略、实现“四区一高地”主定位，奋力推进遵义现代化建设。高质量发展是我们的共同期盼，希望各位企业家多关注遵义、关心遵义，选择遵义、投资遵义，共享发展红利，共谋无限商机，共创美好未来，助推遵义在农产品加工、装备制造、新能源汽车及电池材料、大数据电子信息等产业方面取得更大突破，加快建设现代化产业体系，为高质量发展和现代化建设注入强劲动力。我们将全力为广大客商提供最优质、最高效、最便捷的“一站式”“全方位”“保姆式”服务，努力创造最佳的投资环境。

黄伟在讲话中说，希望广大企业家进一步感知遵义强劲的发展脉搏和强烈的发展愿望，把更多资源投向遵义，把更多项目布局到遵义，共寻合作新机遇，共享发展新红利。我们始终秉承亲商、重商、安商、富商的理念，着力打造公开、透明、诚信的营商环境，构建亲清政商关系，做到“无事不扰、有求必应”，让各位企业家在遵义投资放心、创业安心、发展顺心、生活舒心。

依文集团董事长、依文中国手工坊创始人、第十四届全国人大代表、中国民间商会副会长、贵州省工商联副主席夏华，正和岛创始人兼首席架构师刘东华等企业家作了交流发言。大家纷纷表示，红色圣地、醉美遵义是一座令人向往的城市，今后将积极抢抓遵义高质量发展机遇，充分发挥企业自身优势，加强沟通对接，切实把企业所长与遵义发展所需结合起来，着力在民族文化传承、智慧城市建设、企业信息化管理、数字经济等方面开展合作，推动实现互利共赢发展。

会上，市委常委、仁怀市委书记芦忠于致辞。遵义市副市长李旭作招商引资综合推介。

市政府秘书长曾征，市政府有关副秘书长，市直有关部门和仁怀市有关负责同志参加会议。

## 优强企业遵义行招商引资推介会举行

李睿黄伟出席并讲话

黄伟在绥阳县开展巡河巡林活动时强调

## 全面落实“河长制”“林长制” 让遵义山更绿、水更清、景更美

本报讯（记者 赵婧耘）在贵州生态日到来之际，6月15日，市委副书记、市长黄伟到绥阳县开展巡河巡林活动，并检查防汛备汛工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，守好发展和生态两条底线，全面落实“河长制”“林长制”，奋力在生态文明建设上出新绩，推动生态环境持续向好，努力让遵义山更绿、水更清、景更美。

洛安江洛水河春光至李石堰河段河道治理项目于2022年6月完工，在通过有效措施保障周边耕地安全和人饮安全的同时，满足了防洪、环境及景观需求。黄伟沿河查看水体水质和周边环境，认真听取项目运行、“河长制”工作、河道治理等情况汇报。随后，黄伟来到万里水库实地查看水质，了解水库防汛备汛情况。他指出，治理水生态、保护水环境，关乎人民群众福祉。要不断强化河道、水库日常运行管护，

加大污染治理力度，扎实开展农村人居环境整治工作，切实把辖区河流保护好、监管好。在卧龙山开展巡林时，黄伟沿着山间小路，巡查森林资源保护管理情况，要求常态化抓好古树名木保护、森林防火、病虫害防治、科普宣传等工作，建立健全管护体制机制，保护好珍稀古树资源和生态环境。

黄伟强调，各级各部门要坚决扛起生态环境保护的政治责任，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，不

提升河流保护治理的科学化和精准化水平，切实改善水生态环境，努力实现河畅、水清、岸绿、景美。要切实突出重点区域巡查排查，做好监测预警、堤岸排查、应急处置等各项工作，推动防汛备汛工作抓早抓细、落地落实。要全面落实“林长制”，不断提高森林资源管护水平，以“林长制”实现“林长治”。

市政府秘书长曾征，市直有关部门、绥阳县有关负责同志参加活动。

王宏在务川自治县调研时强调

## 全面系统推进 坚持分类施策 着力推动停缓建项目盘活处置工作取得实效

本报讯（记者 李婷婷）6月15日，市委副书记王宏邀请部分金融机构到务川自治县调研督导停缓建项目盘活处置工作。他强调，要深入贯彻落实全省项目观摩暨“四新”“四化”重大项目建设推进大会精神，严格落实市委、市政府关于停缓建项目盘活处置专项行动的部署，全面系统推进、坚持分类施策，着力推动停缓建项目盘活处置工作取得实效。

王宏一行实地查看部分停缓建项目建设情况，详细了解项目停缓建原因、建设存在的困难问题、后续盘活处置措施及计划等情况，并召开座谈会，听取有关工作汇报。

王宏强调，盘活处置停缓建项目是稳投资、稳预期的重点工作，关系经济社会高质量发展。要进一步提高政治站位、深化思想认识、强化责任担当，坚决抓好这一政治工程、民心工程、系统工程。要坚持底线思维，遵循发展规

律，以科学务实的态度把工作举措想得更细更实，确保盘活处置工作有力有效推进。要着力培养一批政策研究人员，及时深入研究方针政策，变“被动等”为“主动争”，为地方发展争取更多政策红利、发展机遇。要坚持法治思维，依法依规按程序办事，确保盘活处置工作规范有序，经得起历史检验。要强化沟通协调，加强同级联动、向上对接和向外争取，持续深化政银企合作，着力优化

发展模式、拓宽融资渠道、强化要素保障、健全监管机制，把各类政策资金落实好、用到位，为盘活处置停缓建项目注入新动能。要坚定发展信心，加大工作力度，统筹抓好乡村振兴、产业发展、招商引资、防汛防灾、债务风险防范等方面工作，凝心聚力拼经济、保民生，全力推动经济社会高质量发展。

市直有关部门负责同志和务川自治县有关负责同志参加调研。

## 2023遵义市第十四届房地产博览会特别直播节目



扫码看直播



值班审核 张少康 郑义明 李珂  
责任编辑 杨晓霞



## 抓好茶园夏管促增收

随着夏季气温逐渐升高，茶园修剪耕作进入关键时期。连日来，我市各茶园积极开展夏季茶园综合管护工作，力促茶叶产业提质增效、稳步增收。图为6月14日，村民在凤冈县土溪镇娄山春茶园内除草。

罗成 摄（遵义图库发）